

相辞  
万野

# 受国家派遣 浙江医疗专家组12人 今出征意大利



昨天上午八时许,三辆货车装满浙江援助意大利的医疗防护物资,在省人民医院统一出发运往上海浦东机场。

## 新闻+

### 马不停蹄奔赴意大利 浙江医疗队感动网友

昨天,浙江医疗队赶赴意大利的新闻,在小时新闻APP上推出后,立刻被大量转发。好多网友纷纷在新闻下留下心声,十分感人——

网友猫的颓废:说实话真不想你们去,因为你们已经很累了!白衣天使们一定要保护好自己,平安归来!!

网友ZN:虽说灾难面前无国界,但是这些人哪个不是国家和家庭培养了很多年的人才呢。先保护好自己。平安归来!

网友阳阳:为浙江医务人员点赞,为浙江儿女点赞!请你们一定保护好自己,物资留下,人必须毫发无伤地回来!

网友...:看到我们伟大的祖国一支又一支的医疗队和物资来驰援意大利,我不知道用什么样的词来形容此刻的心情,只能说真的让我们特别的感动!有我们这么强大的祖国为后盾,给我们在外游子们的心很踏实。感谢我们伟大的祖国,我爱你!中国加油,意大利加油!希望疫情早日结束,更希望我们的白衣天使一定要保护好自己!一定要平平安安,健健康康地回家!

网友佳:在意大利的我们千言万语只有一句“感谢”,泪眼已婆娑。上善若水厚德载物!壮哉!我中国!

网友~~:华人华侨好好留在当地居家吧,中国专家带着物资去了,这比长途飞机还安全。



意大利那不勒斯女孩奥罗拉(Aurora)献给中国医生护士的画。

呼吸治疗师廖亿兴的妻女赶来送行。妻子是浙大一院泌尿外科护士。廖亿兴从温州回来后一直在隔离,一家人前天才见了一面,再次匆匆分离。



扫一扫,看浙江医疗队出征意大利的详情。

跨越九千公里月 and 云,由浙江派出的抗疫医疗专家组,即将启程奔赴意大利米兰。

为贯彻落实习近平总书记系列讲话和重要指示批示精神,加强新冠肺炎疫情防控国际合作和交流,3月17日,受国家派遣,我省组建中国抗疫医疗专家组赴意大利协助应对疫情。

专家组共12人,是中国政府派遣的首批赴意大利抗击新冠肺炎医疗专家组之一。浙江省新冠肺炎医疗救治专家组组长、浙江大学医学院附属第一医院常务副院长、传染病专家裘云庆任组长,其他11名专家分别来自浙大一院、省中医院、省疾控中心、省立同德医院。

出征仪式后,专家组一行将于今天自上海浦东机场出发赴意大利米兰。随行携带一批由浙江省捐赠、当地急需的医疗救治物品,包括呼吸机、监护仪、双通道输液泵等ICU装备各30套,便携式彩超2套,实验室检测试剂6万人份,还有一批防护物资、常用药品等共计9吨。加上前期已运抵意大利的26.4吨防疫物资,浙江累计共有35.4吨物资支援当地抗疫。

## 浙大一院 多位专家带去浙江经验

浙大一院与裘云庆副院长同行的,还有来自感染科、呼吸科、重症医学科、护理部、检验科的六名医护专家。

目前,浙大一院累计治愈率达到99%,创下了医护人员“零感染”、疑似患者“零漏诊”、确诊患者“零死亡”的“三个零”奇迹。因此,裘云庆在昨天出征仪式上说,“我们比国外早经历疫情,也积累了经验,医疗无国界,只要有需要,医务工作者一定义无反顾。浙大一院向来有迎难而上的传统,浙一人都有这样一种不怕困难的精神。这次去意大利,一方面要带去浙一的经验,另外一方面,有众多的华侨在意大利,要为他们提供医疗援助。这次专家组还给意大利带去了呼吸机、口罩、药物、中医药等大量的医疗和防护物资,希望尽最大能力帮助当地度过难关。”

## 中医药专家 推进中西医结合防疫

浙江省中医院副院长杨珺超和浙江省立同德医院中医内科博士、副主任中医师胡旭,将带着中医药在疫情防控中的成功经验,为意大利当地百姓和华人华侨提供医疗服务。

杨珺超医生擅长中西医结合呼吸系统疑难病和危重病的诊治,胡旭医生参与研制了多种防治新冠肺炎的中药方药,已应用于9家定点医院新冠肺炎患者的救治中,临床应用取得了良好疗效。他说:

“中医药在历代抗击疫情的过程中,在继承中医基础理论的基础上,结合当时疫病的特点,不断创新发展,取得了显著的疗效。中医药在国内新冠肺炎抗击中,发挥了重要作用,让人们看到中西医密切合作、共同抗击疫情取得的成就。有机会能参加中国赴意大利抗疫医疗专家组,分享中医药防疫抗疫经验,作为中医药人,义不容辞,我将不辱使命。”

## 省疾控专家 将带去浙江防控经验

省疾控专家、传染病预防控制所副所长凌锋说:“意大利的总人口与浙江差不多,浙江最多的一天也就132人,意大利一天爆出3000多人确诊,疫情严重性可想而知。我们把浙江省的相关防控经验做了一些整合,比如早期对病人精准的流调、人员精准管控,五色图分区分类进行分级管控等措施,这都是我们在疫情控制中总结出来的非常好的经验,准备带去跟意大利同行交流,请他们结合防控现状及国情进行借鉴调整。最重要的事是确保随行队员零感染。”

本报记者  
杨子宸  
何丽娜  
张冰清  
通讯员  
陈娜  
汤颖棠  
王蕊  
胡泉峰  
鲍航行  
于伟  
应晓亮  
孙韵